Приложение 9
Почему заяц косой?

Человек - одно из немногих существ, у которых оба глаза приспособлены к одновременному рассматриванию какого-нибудь предмета: поле зрения правого глаза лишь немного не совпадает с полем зрения левого. Большинство животных смотрит каждым глазом отдельно. Видимые ими предметы не отличаются той рельефностью, к которой мы привыкли, но зато их поле зрения гораздо шире, чем у нас. На рис. 1 изображено поле зрения человека: каждый глаз видит по горизонтальному направлению в пределах угла в 120°, и оба угла перекрывают друг друга (глаза предполагаются неподвижными).
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На рис. 2 изображено поле зрения зайца. Не поворачивая головы, заяц своими широко расставленными глазами видит не только то, что находится впереди, но и то, что позади. Поля зрения его глаз смыкаются и спереди, и сзади! Теперь вам понятно, почему так трудно подкрасться к зайцу, не спугнув его. Зато заяц, как ясно из чертежа, совершенно не видит того, что расположено непосредственно перед ним, в этом случае ему приходится поворачивать голову набок.
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Рис, 3
На рис. 3 показано расположение полей зрения лошади: они сзади не сходятся, но животному достаточно лишь слегка повернуть голову, чтобы увидеть предметы, расположенные сзади. Зрительные образы здесь, правда, не так отчетливы, но зато от животного не ускользает малейшее движение, совершающееся вокруг него.
